

“地域性歧視”:海外華人社會難以愈合的傷口

據西班牙《華新報》報道,共創和諧的華人社會是每個僑界有識之士的共識。但在實踐中遇到了重重阻力。華人和華人間的不信任,以及以地域性為標準的歧視性現象在華人社會很具有代表性。如何改變這樣的歧視,以及如何在西班牙經濟不景氣的背景下增強我們華人的凝聚力,共度難關,將成為華人社會共同關心的話題。

說起種族歧視,一般我們都會想到曆史上黑人和白人間爆發的衝突,巴以戰爭,想起我們華人在外國遇到的種種不公平待遇。想起日本人叫我們東亞病夫,支那人。但是絕少有人會想到我們華人群體內部,既華人社會由來已久的地域性歧視:南方人看不起北方人,北方人也瞧不上南方人。就目前情況來看,這股不正之風已經在西班牙這片平和的土地上愈演愈烈,大有將“地域戰爭”進行到底之勢。

前段時間,不斷的有僑胞向華新報反映,說按照該報提供的招工電話打過去找不到工作,進而懷疑我們招工信息的真實性。後來發現一個很有趣的現象,那就是這些找不到工作的地方都不是浙江僑胞,甚至很多僑胞在打過去電話之後,人家一聽他的口音就直接挂了電話,根本連談都不談。原來相當多浙江籍老闆在挑選

工人時的標準第一條就是要找同鄉,這其中確實有覺得老鄉好說話的心理,但是,大部分人還是存在着看不起外地人的心态,這樣的情況在西班牙比比皆是,更有甚者,很多浙江老闆公然在招工欄上注明“隻招浙江人”,一些房東也在要求租客“浙江人為佳”。而一些青田老闆更是將這種歧視發揮到了極致:“隻要青田人”,這讓很多別的地方的僑胞寒了心,也不知道會不會讓看懂這句話的老外恥笑我們廉價的民族自尊心。

中國地域性歧視問題由來已久,中國人的自大心理完全的體現在了家鄉情結上。一系列的侮辱性稱呼也在全國範圍內流傳開來,南蠻子,北鞑子,中國人的家鄉自豪感絕對不是開玩笑的,每個人都覺得自己的家鄉才是最好的,這樣的情況在各大城市尤為突出,上海人說北京人嘴碎話多野蠻,北京人說上海人斤斤計較小市民。而隨着越來越多的



僑胞來到了西班牙,很多旅西僑胞在把自己家鄉特產帶到西班牙的時候也把這種風氣帶了過來,青田人說福建人沒素質,福建人說青田人沒文化,對北方僑胞也是如此,很多北方僑胞在西班牙因為地域性歧視吃盡了苦頭,很多北方僑胞找不到工作,有的僑胞就算找到了工作也不好受,一位北方僑胞來到一家青田人開的餐館工作,每天除了工作,連個說話的人也沒有,因為店裏所有人都說“官方語言”——青田話。有的時候大家指着他說笑他也不知道在說什麼,這種感覺實在是難過,於是這位僑胞在忍無可忍的情況下毅然辭工。

主客觀因素的作用,目前旅西僑商絕大部分都是浙江人。而在浙江老闆中,絕大部分又都是青田老闆,這個比例高達百分之八十,很多青田老闆做生意都是優先考慮同鄉,進貨找同鄉,

工人找同鄉,保姆找同鄉,結婚找同鄉,甚至連打官司都要找同鄉律師。大有將外鄉人都排擠出去的感覺。同鄉情節真得有這麼重要嗎?以至于很多青田人將老鄉概念細分到同村同鄉,出了這個鄉就不是同鄉,別的地方的人都是下等人。

這是一種極其無聊的思維,不知道這些僑胞有沒有想過,就算是自己的同鄉也一樣良莠不齊,而別的地方的人都是隻想老老實實過日子的老百姓,青田老闆們這樣的行為無疑會堵上許多僑胞的活路,使本就艱難生存的外地僑胞生活上雪上加霜,長此以往,必將會給社會增加不安定因素,走投無路的外地僑胞將想盡所有辦法生活下去,其中也不乏敢于铤而走險者,面對這樣的隱患,其結果是我們每個中國人都不想看到的,這些浙江僑胞在打開方便之門的同時也給自己前進的道路上布下了荊棘和利刃。和諧社會也就不那麼和諧了。

作為中華民族的一分子,我們堅決反對這樣帶有地域歧視性的做法,我們反對一切不利于團結,不利于社會穩定的行為。俗話說,團結就是力量,在目前西班牙僑界這種區域歧視風氣蔓延的情況下,面對如今西班牙經濟不景氣的大背景,如何共度難關,同舟共濟才是我們每個華人所該考慮的。

華裔全美摔跤奪後創歷史 徵戰奧運盼在祖國奪牌



陳美玲是美奧運摔跤隊里身材嬌小、作風強悍、笑容燦爛的明星

據美國《世界日報》報道,在夏

威夷出生的華裔美國摔跤選手(Clarissa Chun),近日奪得全美奧運選拔賽冠軍,將代表美國參加北京奧運會自由式摔跤(freestyle wrestling)的48公斤級比賽。在6月19日亮相紐約的美國奧運摔跤隊成員中,嬌小玲瓏的陳美玲頗引人注目,她毫不掩飾對奧運獎牌的渴望。

陳美玲不僅是首位代表美國參加奧運會摔跤比賽的亞裔,也是首位代表夏威夷州參加奧運會摔跤比賽的女選手,開創了美國體壇的歷史。

今年26歲的陳美玲,上周在拉斯韋加斯舉行的選拔賽上擊敗了雅典奧運會銅牌得主米蘭達(Patricia Miranda),報了四年前在選拔賽上被對方淘汰的一箭之仇,攬下48公斤級的唯一參賽名額。

陳美玲的父親是華裔,祖籍中國廣東中山南朗;她的母親為日裔。陳美玲的曾祖父于1881年赴美,定居夏威夷,陳美玲雖然不會講

中文,但她為自己的華裔血統感到自豪,還記得祖母說廣東話。

陳美玲從七歲起學習柔道,還精通游泳和水球。在高中時期接觸到自由式摔跤,立刻迷上這項運動,並利用因練柔道而得的柔韌性和爆發力,很快成為摔跤高手。上大學時,她特別選擇了擁有一流摔跤訓練條件的密蘇里流域學院(Missouri Valley College)。

外表乖巧卻性格堅毅的陳美玲,有一股不服輸的勁頭,這使她贏得了許多大賽冠軍,包括今年的泛美賽金牌,2006年的全美冠軍,2004年的美國大學聯盟冠軍等。不過她至為遺憾地是在女子自由式摔跤首次進入奧運會的2004年,她沒能在選拔賽上出線。

陳美玲去過中國兩次,都是參加摔跤世界錦標賽。這次出征北京奧運,她特別希望能在祖籍國拿塊獎牌,她的主要對手是日本、中國及歐洲的選手。

在奧運會結束後,陳美玲計劃展開人生的新旅途,到日本教書,擔任學前班兒童的英文教師。未婚的她對未來家庭生活也充滿期待。

中文,但她為自己的華裔血統感到自豪,還記得祖母說廣東話。

陳美玲從七歲起學習柔道,還精通游泳和水球。在高中時期接觸到自由式摔跤,立刻迷上這項運動,並利用因練柔道而得的柔韌性和爆發力,很快成為摔跤高手。上大學時,她特別選擇了擁有一流摔跤訓練條件的密蘇里流域學院(Missouri Valley College)。

外表乖巧卻性格堅毅的陳美玲,有一股不服輸的勁頭,這使她贏得了許多大賽冠軍,包括今年的泛美賽金牌,2006年的全美冠軍,2004年的美國大學聯盟冠軍等。不過她至為遺憾地是在女子自由式摔跤首次進入奧運會的2004年,她沒能在選拔賽上出線。

陳美玲去過中國兩次,都是參加摔跤世界錦標賽。這次出征北京奧運,她特別希望能在祖籍國拿塊獎牌,她的主要對手是日本、中國及歐洲的選手。

在奧運會結束後,陳美玲計劃展開人生的新旅途,到日本教書,擔任學前班兒童的英文教師。未婚的她對未來家庭生活也充滿期待。

陳乃裳說,因為當時加州理工學院正在加強凝態物理的研究,對她具有挑戰性。

陳乃裳在物理系任職助理教授滿六年,33歲時

以優異成績獲得由全球頂尖學者共同審核的加州理工學院終身聘書,成為加州理工學院創校百年來,首位獲得終身聘的亞裔女教授,也是物理系首位女教授,還登上美國時代雜誌的封面。

陳乃裳說,凝態物理雖是基礎科學,但與現代生活與科技發展息息相關,是研究範圍最寬廣的領域,因此投入的物理學家也最多,半導體、超導體、奈米科技、核磁共振造影(MRI)、測量物質最小單位的高能物理加速器、天文觀測的精度設備等,都是凝態物理的應用範圍。

葉乃裳從小喜歡文學、詩詞、音樂,擅長鋼琴、書法和古典詩詞,原本以為自己會走文藝之路,但12歲時上物理課時就沉醉其中,從最小的物質粒子到宇宙,都有物理理論可以詮釋,讓她感到神奇、着迷,於是開始博覽各種物理書籍。但由於物理基礎知識及訓練不夠,總是一知半解、似懂非懂,於是引發她立志學物理的熱情。

美國核桃谷水局主席伍立倫是葉乃裳的小學同學,他表示,外界對葉乃裳凝態物理的學術研究論文及貢獻非常推崇。葉乃裳每天只睡不到5小時,每周工作90到一百小時,她說,學習新東西、領略新東西,創造新東西,是她窮其一生最大的追求與滿足。

美華裔葉乃裳:獲時代雜誌贊全美最具潛力科學家



葉乃裳33歲成爲加州理工學院創校百年來,首位獲得終身聘的亞裔女教授。

據美國《世界日報》報道,在華人圈,提起海外杰出女科學家,一般人腦海中會浮現“吳健雄”的名字,但自吳健雄後,加州理工學院物理系教授葉乃裳,被美國《時代雜誌》譽爲全美最有潛力的年輕科學家之一,是最具潛力的接棒人。

在陽盛陰衰的國際物理界,來自中國台灣的女科學家葉乃裳,25歲就拿到麻省理工學院物理博士,在擔任博士後研究員一年後,就得到哈佛大學、加州理工學院等校物理系聘書,她選擇進入加州理工學院擔任助理教授。

葉乃裳說,因為當時加州理工學院正在加強凝態物理的研究,對她具有挑戰性。

葉乃裳在物理系任職助理教授滿六年,33歲時以優異成績獲得由全球頂尖學者共同審核的加州理工學院終身聘書,成為加州理工學院創校百年來,首位獲得終身聘的亞裔女教授,也是物理系首位女教授,還登上美國時代雜誌的封面。

葉乃裳說,凝態物理雖是基礎科學,但與現代生活與科技發展息息相關,是研究範圍最寬廣的領域,

Svetlana Schreiber & Associates Co., L.P.A. 施秉貝爾律師事務所

Cleveland Office: Standard Building Suite 1620,
1370 Ontario St. Cleveland, Ohio 44113

Tel: 216-621-7292



成立於1982年,總部設於克利夫蘭,現提供中文翻譯,致力於爲您提供優質高效的服務。我們在移民領域有着豐富的經驗。服務範圍覆蓋了從商業、家庭移民、公民資格獲取到訴訟等多個領域。Svetlana Schreiber律師本人是美國馬丁德·胡拜爾(Martindale-Hubbell)所評選的A-V級律師(A - Very High to Preeminent Legal Ability Rating; V - Very High General Ethical Standards Rating).

Toll Free-866-203-9388

New York Office Tel: 212-809-1810

<http://www.immigration-greencards.com> Toronto Office Tel: 877-356-2631

Email: yi@immigration-greencards.com Bucharest Office Tel: 40-726-200-020

第一信用貸款公司

First Integrity Financial Services, MB802996

- 住屋,投資,土地,建築,巨額住屋,“零”頭款,等多項貸款
- 免查收入商業貸款,包括混合式商店,公寓,倉庫等貸款
- 免查信用,免稅單,免費用貸款
- 以多年專業經驗,為您爭取最佳貸款方案
- 手續快速簡便,收費合理,誠實負責,信用第一
- 華人貸款公司,提供中,英,粵語為您服務

電話:440-519-1888

傳真:440-519-1898

手機:440-708-6888

全美免費電話:

877-518-1888

免費評估分析

王繼瑞
Theresa Wang, MBA, CPA.
29500 Aurora Road, Suite 14
Solon, OH 44139

